Модуль №3. «Дифференциальное исчисление функций одной переменной»
Практическое занятие №12
Полное исследование функций.

1. Определить интервалы монотонности функции 
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Решение: Очевидно, что данная функция всюду имеет производную
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, используя достаточный признак возрастания функции, функция возрастает на интервале 
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 и потому,  используя достаточный признака убывания функции, функция 
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2. Определить интервалы монотонности функции 
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Решение: Функция имеет производную всюду, кроме точки  
[image: image11.wmf]1
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, в котором сама функция не определена.


На каждом из интервалов 
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 определим знаки 
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Из (A) находим, что 
[image: image16.wmf]'()0

fx

<

 на интервале 
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, так как на этом интервале 
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Используя достаточные признаки возрастания и убывания функции, получаем, что функция убывает  на интервалах 
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 и возрастает на интервале 
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3. Найти точку максимума и минимума функции   
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Решение: Функция имеет производную всюду, поэтому определяем критические точки из условия 
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. Продифференцируем функцию как произведение двух функций:
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Из условия 
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 находим, приравнивая нулю каждый множитель отдельно, критические точки I-го рода
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Будем пользоваться достаточными признаками возрастания и убывания функции. Заполним таблицу изменения знаков первой производной:
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Подставляя в выражение (Б) 
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, получаем 
[image: image51.wmf]'(2)120

f

-=-<

. Следовательно, производная отрицательна на интервале 
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, так как в выражении (Б) множитель 
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 меняет знак при переходе через точку 
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Знак 
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 можно установить, если подставлять в (Б) произвольные значения из интервала 
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Аналогично определим знаки 
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 в остальных столбцах таблицы. Затем, используя условия первого достаточного признака экстремума, получаем, что в точках 
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 функция имеет минимумы, а в точке 
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Вычислим значения функции в этих точках:
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4. Определить точки перегиба и интервалы знакопостоянства  
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 функции 
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Решение: Функция определена и дважды дифференцируема для всех 
[image: image68.wmf]x

. Для определения критических точек II –го рода найдем 
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Точки 
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 являются критическими точками II рода. Составим таблицу изменения знаков 
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При 
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. В силу достаточного признака вогнутости графика функции на интервале 
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 функция вогнута вниз 
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. При переходе через точку 
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 не меняет знака. Можно убедиться в этом также, подставив значение например, 
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Точка 
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 не является точкой перегиба.


При переходе через точку 
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 меняет знак, так как множитель 
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 входит в выражение  
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 в первой степени. Точка 
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 является точкой перегиба.

Аналогично получаем, что точка 
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 тоже является точкой перегиба.

5. Найти уравнения асимптот кривой  
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Решение: Функция существует всюду, кроме точки 
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, т.е. в интервалах 
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Следовательно, прямая 
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 является вертикальной асимптотой.

Проверим выполнение условий 
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Прямая 
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 является наклонной асимптотой при 
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6. Определить наибольшее и наименьшее значения функции 
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Решение: Определим точки максимума и минимума функции:
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Вычислим значения функции на концах интервала:
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Наибольшее значение при 
[image: image143.wmf]14

x

-££

 функция принимает в правом конце отрезка при 
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. Наименьшее значение достигается в двух точках в точке минимума функции и на левом конце интервала, при 
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